ЗВЕНИГОРОД – НАСЕЛЕННЫЙ ПУНКТ ВОИНСКОЙ ДОБЛЕСТИ

ПОМНИТЕ! Через века, через года,- помните!
О тех, кто уже не придет никогда,- помните!
Не плачьте! В горле сдержите стоны, горькие стоны.
Памяти павших будьте достойны! Вечно достойны!...
Р. Рождественский
[bookmark: _GoBack]Звание «Населённый пункт воинской доблести» Звенигород удостоился в 2017 году за мужество, стойкость и героизм, проявленные жителями в годы Великой Отечественной войны.  В парке, в центре города установлена стела. Это гранитная колонна, по бокам которой - бронзовые барельефы воинов-освободителей, наверху – герб Подмосковья, на главном фасаде – герб города.
В начале Великой Отечественной войны Звенигород защищал западные рубежи страны, а также вел бои на подступах к столице. Основная задача немецко-фашистских войск состояла в захвате города с севера и северо-запада и дальнейшем наступлении на Голицыно с последующим выходом на автостраду Москва – Минск. 
Уже 20 октября 1941 года в Звенигороде было введено осадное положение. Город затих и опустел: многие жители были эвакуированы, большинство предприятий не работало. Оставшиеся горожане прилагали нечеловеческие усилия, чтобы враг не смог прорваться к Москве. Жители окрестных деревень также принимали участие в строительстве оборонительных сооружений. В городе рыли окопы, мастерили противопехотные заграждения и делали противотанковые рвы. Окрестности Звенигорода превратились в сплошную оборонительную зону.  Был сформирован истребительный батальон, созданы партизанские отряды.
19 ноября 1941г. начались бои на Звенигородском направлении. Со стороны Рыбушкина, Саввинской слободы, Дютькова и вплоть до Ершова город защищала 144-я дивизия под командованием генерал-майора Михаила Андреевича Пронина, в честь которого названа 2 школа и целый микрорайон.
20 ноября гитлеровцы пытались прорвать нашу оборону и сбросили зажигательные бомбы на Дютьково.  Вплоть до 23 ноября под Звенигородом шли непрерывные бои. Город подвергался артиллерийскому обстрелу с трех сторон. 
Когда немцы подошли вплотную к городу, наши солдаты были вынуждены заминировать банк, типографию, узлы связи, почту. В окрестностях Звенигорода шли ожесточенные бои. Немцы уже праздновали победу, разбрасывали листовки, сообщающие о захвате города, но город им не покорился. Их наступление остановили у северных границ, на рубеже Супонево, Ершово, Скоково, Дютьково, Ново-Александровское, Ягунино, Луцино, Рыбушкино, Устье. 
В Звенигороде, как и во множестве русских городов в 1948 году был открыт мемориал Славы. На стене из красного гранита высечена надпись: «Павшим за Родину звенигородцам и воинам 5 Армии Западного фронта. 1941–1945». Перед стеной на пьедестале установлен памятник советскому воину, справа от него – мемориальные плиты с именами погибших. А перед самим памятником горит Вечный огонь.
В ноябре 2018 года в Курской области поисковым отрядом «Застава святого Ильи Муромца» были обнаружены останки красноармейца, погибшего в июле 1943 года.
Было установлено, что останки принадлежат гвардии старшему сержанту Ивану Дмитриевичу Грачеву, уроженцу Звенигородского района. 
6 сентября 2019 года останки воина были захоронены в одной из братских могил Мемориала Славы в центре Звенигорода.
Мы первоклассники только начинаем изучать историю своей страны, и начинаем ее изучение с малой родины, со своего города. Мы даем слово, что не будем останавливаться на достигнутом, а будем стараться узнавать все новое для нас, принимая помощь от своих учителей, старших товарищей и самое главное от тех, кто хранит историю – от книг, исторических свидетельниц прошлого!


